

产业合作才是共赢之道

——中国先进产能的世界意义系列评论之四

在日前举行的北京中德产业合作发展论坛上,行业领袖、企业高管、投资代表齐聚一堂,热烈讨论新能源汽车、数字经济等热点产业。在代表行业趋势的北京国际车展上,众多跨国车企不约而同选择深化与中国的产业合作。这些行业动向真实地反映出,全球绿色转型需求持续扩大,推进绿色产业和低碳经济是各方共识,各国共同合作发展新能源产业是大势所趋。

当下,全球新能源产业正在从“孕育期”向“成长期”转换,离“成熟期”还有相当距离,先进产能非但不过剩,反而相对不足。据国际能源署研究,为实现碳中和目标,2030年全球新能源汽车销量需要达到约4500万辆,是2023年的3倍多;2030年全球动力电池需求量将达3500吉瓦时,是2023年全球出货量的4倍多,均远超目前全球供给能力。面对气候变化这一全球性挑战,每一辆新能源汽车,每一项可再生能源项目的突破,都是对全球绿色发展的积极贡献。

在推动新能源产业发展过程中,中国始终坚持开放合作,与他国分享发展机遇。在不断深化的产业合作中,中国与世界日益呈现出双向互动。2018年,中国取消新能源汽车整车制造外资股比限制,特斯拉、大众、宝马、丰田等车企纷纷在华投资布局电动车生产。盖斯特汽车战略咨询公司发布的报告显示,2023年外资车企在中国新能源乘用车市场上的份额合计占14.2%,其中美国特斯拉公司一家就占了7.9%。得益于中国政策环境、产业链和人才的大力支持,特斯拉在三年内实现了生产整车破百万。德国大众汽车在安徽合肥建立了德国总部以外最大的研发中心,聚焦智能网联汽车的研发。中国在向跨国企业敞开大门的同时,也支持新能源对外投资。比亚迪公司正在匈牙利建设工艺先进、高度自动化的新能源汽车生产基地,不仅能促进当地产业绿色转型,也将为当地创造数千个就业岗位。在德国慕尼黑和柏林,蔚来汽车分别建设了全

球设计中心和智能驾驶技术中心。正如德国世界市场领导者学院创始人兼院长瓦尔特·多林所言,德中经贸合作从来不是“单行道”,双边经贸联系紧密,为两国经济可持续发展提供强大动力。

在产业合作的“你来我往”中,中国与越来越多国家拉紧了互惠互利的经贸纽带。除新能源汽车外,中国还从国外大量进口高端电动汽车的灯具、刹车系统、轮胎、减震器等零部件。中国的出口也包含大量外资企业产品,2023年特斯拉一家企业占了中国新能源汽车出口的28.6%。

不只是新能源汽车,中国和世界互利合作的领域、范围和模式不断拓展。从核能、氢能到海上风电和油气勘探开发,中法两国能源企业互利合作正走得更深更远;从标志性工程到“小而美”民生项目,从经贸

产业合作园区到商贸物流合作园区,从绿色基建、绿色能源到绿色交通……共建“一带一路”推动中国与其他国家基于优势互补开展合作,也让发展红利惠及更多国家。

纵观人类社会工业化和经济全球化历程,供给和需求从来都具有全球性,而非局限于某一国。不同国家的产能高低由各自比较优势决定,基于比较优势的分工合作能优化商品和服务的全球配置,带动资本和产业的全球合理布局,为世界经济增添新动力,为各国消费者提供更多更好选择,有利于提升全球整体福祉。发展新能源产业、推动绿色低碳转型是当前各国共同愿望,只有协同推进全球绿色供应链的建设,才能形成全球产能格局的最优解,才能让全球绿色发展的成色更足。

(新华社北京5月16日电)



斯洛伐克总理菲佐。新华社发

斯洛伐克总理菲佐遭袭引关注

斯洛伐克总理菲佐15日下午在斯洛伐克特伦钦地区遭枪击。据当地媒体15日报道,菲佐接受了手术,目前状况稳定。凶手是谁、枪击事件缘何发生、斯洛伐克政界反应如何,引发广泛关注。

凶手是谁

菲佐在当地召开一次政府工作会议后遭到枪击。枪手为一名71岁男性,已被警方控制。当时,他藏身于会场外等候与菲佐打招呼的人群中,在菲佐现身时近距离拔枪射击。一位目击者对媒体说,他们在会场外等候时,安保人员并没有对他们进行安检。

菲佐上台以来,提倡离开首都到基层现场

办公,以便更好地与当地民众沟通交流。这次的政府工作会议也在这种背景下召开。从嫌疑人得以近距离离开数枪的情况看,菲佐本人及其警卫对于人身安全方面并没有特别的防范意识。

从去年9月斯洛伐克国民议会选举的投票结果看,反对菲佐的人士大都是首都布拉迪斯拉

发的年轻人,中部特伦钦地区普遍被视作菲佐的票仓,特别是老年人。刺杀事件发生在特伦钦地区,出乎意料。

菲佐的医生在16日的新闻发布会上说,菲佐身体多处受伤,接受了两组医生5个小时的手术,目前在麻醉和复苏病房继续接受治疗。

为何遭袭

斯洛伐克内务部长埃什托克15日晚在新闻发布会上说,初步信息显示,这一刺杀行径显然出于政治动机,“我们正尽一切可能调查这一令人发指的行径”。埃什托克同时呼吁停止散布出于政治动机的仇恨言论。

在去年9月举行的斯洛伐克国民议会选举中,菲佐领导的方向党以22.94%的得票率位列

第一。由于未能获得国民议会过半数席位,方向党随后与声音党、斯洛伐克民族党组建执政联盟。

斯洛伐克总统恰普托娃同年10月任命菲佐为新一届政府总理。她当时表示,新一届政府面临能源价格上涨、财政状况不佳等一系列问题。菲佐也表示,斯洛伐

克经济和社会指标从未如此糟糕,新一届政府将以专业的表现为民众带来更好的生活。

菲佐上台后推行了一系列改革措施,包括要求媒体机构整顿改革,反对对乌克兰的军事援助,主张通过谈判和平解决争端,也引发了国内一些人士的不满。

有何反应

菲佐遇刺后,斯洛伐克各派政治势力纷纷强烈谴责这种暴力行径。菲佐本人作为受害者,则赢得了广泛的政治同情。

事发后,恰普托娃表示:“仇恨言论导致了仇恨行动。”反对派也呼吁不要激化政治矛盾,暂停针对任何人和政府的游行示威,议会也宣布暂时休会直至下周,希望缓和国内的紧张气氛

和社会矛盾。

目前,斯洛伐克联合政府三党中,声音党主席、原议长佩列格里尼在今年4月的总统选举中获胜后,宣布辞去议长职务,等待今年6月现任总统恰普托娃任期结束后就任总统。佩列格里尼15日说,枪击事件是对斯洛伐克民主前所未有的威胁。

欧盟委员会主席冯德莱恩15日强烈谴责针对菲佐的“卑鄙袭击”,她说,这种暴力行为在当代社会没有立足之地。欧洲理事会主席米歇尔也表示,菲佐遇袭的消息非常令人震惊,没有任何理由可以为暴力或此类袭击辩护。

(新华社布拉迪斯拉发5月16日电)

枪击斯洛伐克总理嫌犯面临“企图谋杀”指控

新华社布拉迪斯拉发5月16日电 斯洛伐克内务部长埃什托克16日说,枪击斯洛伐克总理菲佐的犯罪嫌疑人面临“企图谋杀”指控。埃什托克当天在斯洛伐克首都布拉迪

斯拉发参加一次特别安全会议。会后他对媒体说,犯罪嫌疑人对2024年斯洛伐克总统选举结果不满,其犯罪动机在选举之后更加强烈。埃什托克表示,嫌犯是独自一人行动,

不属于任何组织。

斯洛伐克副总理兼国防部长卡利尼亚克在同一场合表示,菲佐目前情况稳定,但伤势依然严重。

菲佐15日在斯洛伐克特伦钦地区遭枪击受伤。枪手为一名71岁男性,已被警方控制。菲佐随后被直升机送往班斯卡-比斯特里察一家医院接受治疗。

商务部: 炒作“产能过剩”将拖累 全球经济复苏和绿色转型

新华社北京5月16日电 针对一些西方国家提出所谓的“产能过剩”,商务部新闻发言人何亚东16日表示,这本质上是相关国家担心自己的竞争力和市场占有率,以此为由抹黑打压中国。这样的做法不仅挡不住中国前进的步伐,反而会绊倒自己,还将拖累全球经济复苏和绿色转型。

在当日举行的商务部例行新闻发布会上,何亚东说,一些国家以“产能过剩”为借口,对中国产品出口、投资合作设限,实际是赤裸裸的贸易保护主义,是对全球市场的人为干预和割裂,必将破坏新能源供应链。

何亚东表示,推行绿色“双标”会破坏气候变化合作,欧美一手高举应对气候变化的大旗,一手挥舞绿色保护主义的大棒;一边要求中国为应对气候变化承担更大责任,一边阻碍中国绿色产品自由流动。中国新能源产业致力于为全球应对气候变化提供优质服务,为世界各国绿色转型作出了积极贡献。

“所谓‘产能过剩论’有悖常理和常识,毫无道理,完全站不住脚。”何亚东说,对产能问题要尊重规律和事实,客观、全面、长远地看。

他说,从市场经济原理看,供给和需求是市场经济内在关系的两个基本方面。在经济全球化的现实背景下,供需问题要从全球看,不能因为一国的产能超过本国需求,就贴上“过剩”标签。从国际贸易实践看,国际贸易的产生和发展就是各国基于比较优势、进行国际分工合作,从而有效提升全球经济效率和福祉。从产业发展趋势看,绿色低碳是大势所趋。随着全球绿色转型,对新能源产品的需求将持续扩大,同时新能源领域技术产品更新迭代加快,还将不断创造新需求。总的来看,全球新能源产业仍处于起步发展、快速成长的阶段,相关产能非但没有过剩,反而是相对不足的。

“中方坚定支持贸易投资自由化便利化,坚决反对贸易保护主义。相关国家应立即停止以‘产能过剩’为名打压限制中国新能源等产业的错误做法。中方将采取有力措施,捍卫自身正当权益,同时将始终坚持开放合作,推动共同发展。”何亚东说。

新喀里多尼亚进入“紧急状态”

新华社巴黎5月16日电 法国总统马克龙15日宣布,位于南太平洋的海外属地新喀里多尼亚进入“紧急状态”。法内政部长达尔马宁16日宣布,已在新喀里多尼亚部署2700名警察和宪兵维持治安。

法国总理阿塔尔15日晚宣布,政府已经在新喀里多尼亚港口和机场进行军事部署,以保障安全。达尔马宁16日对媒体说,在新喀里多尼亚部署的警察和宪兵由1700人增至2700人,以确保该地区能够很快“恢复平静”。

据法国BFMTV新闻资讯台报道,新喀里多尼亚近日爆发严重骚乱,已导致包括一名宪兵在内的4人死亡,数百人受伤。

报道说,爆发骚乱的直接原因是法国国民议会14日投票通过一项改革新喀里多尼亚选民构成的宪法修正案,该修正案旨在扩大新喀里多尼亚省级选举的选民范围。媒体分析认为,该修正案实施后,将削弱新喀里多尼亚支持独立的选民比例,因此引起该群体的强烈反对。

美国国务卿布林肯宣布 向乌克兰提供20亿美元军事资助

新华社基辅5月16日电 据乌克兰国际文传电讯社15日报道,正在基辅访问的美国国务卿布林肯当天在记者会上说,美国将通过“外国军事融资”向乌克兰提供20亿美元的军事资金援助,用于向乌克兰提供武器装备和对国防工业的投资,以增强乌克兰国防装备制造能力。

据报道,这项资助资金主要来源于美国上月同意提供的近610亿美元对乌克兰军事和经济援助,以及此前并未宣布给哪一个国家的“外国军事融资”。



这是5月15日拍摄的巴西南里奥格兰德州阿罗尤-杜梅尤被洪水侵袭后的景象。巴西南部南里奥格兰德州近日连降暴雨,引发洪水和山体滑坡,造成严重人员伤亡和财产损失。新华社法新

自治区防汛抗旱指挥部办公室关于2024年防汛抗旱行政责任人的通报

2024年全区防汛抗旱行政责任人名单

序号	市、县(区)	防汛抗旱行政责任人	职务
1	银川市	陶少华	市长
2	兴庆区	张静	代区长
3	金凤区	冯德旺	区长
4	西夏区	王川	区长
5	永宁县	雒越强	县长
6	贺兰县	刘炳炳	县长
7	灵武市	杨玉龙	市长
8	石嘴山市	王伟	市长
9	大武口区	刘强	区长
10	惠农区	马仲武	区长
11	平罗县	郭耀峰	县长
12	吴忠市	王学军	市委书记、市长
13	利通区	宋喜	区长
14	青铜峡市	赵彦林	市长
15	同心县	杨春燕	县长
16	盐池县	刘娜	县长
17	红寺堡区	杨文福	区长
18	固原市	杨青龙	市长
19	原州区	马波	区长
20	西吉县	马天峡	县长
21	隆德县	朱红社	县长
22	彭阳县	周浩	县长
23	泾源县	马晓红	县长
24	中卫市	马洪海	市长
25	沙坡头区	丁志军	区长
26	中宁县	周永根	县长
27	海原县	张鹏	县长
28	宁东基地管委会	张伟	党工委副书记、管委会主任

2024年黄河宁夏段堤防防汛行政责任人名单

序号	市、县(区)堤段	防汛行政责任人	职务
1	中卫市河段	陈贵贞	副市长
2	沙坡头区河段	李亮	副区长
3	中宁县河段	蒋昊良	副县长
4	吴忠市河段	李玉山	副市长
5	利通区河段	程腾飞	副区长
6	青铜峡市河段	王成	副市长
7	银川市河段	李全才	副市长
8	灵武市河段	杨玉龙	市长
9	永宁县河段	雒越强	县长
10	兴庆区河段	张静	代区长
11	贺兰县河段	刘炳炳	县长
12	石嘴山市河段	张新	副市长
13	平罗县河段	郭耀峰	县长
14	惠农区河段	马仲武	区长

2024年全区大中型水库防汛行政责任人名单

序号	水库名称	所在市、县(区)	防汛行政责任人	行政职务
1	青铜峡水库	吴忠市	李玉山	副市长
1	沈家河水库	固原市	杨生俊	副市长
2	寺口子水库	固原市	杨生俊	副市长
3	沙坡头水库	中卫市	陈贵贞	副市长
4	石峡口水库	中卫市	陈贵贞	副市长

序号	水库名称	所在市、县(区)	防汛行政责任人	行政职务
其他中型水库				
1	沙沟水库	沙坡头区	李亮	副区长
2	滚钟口水库	西夏区	陈强保	副区长
3	西夏水库	永宁县	汪世云	副县长
4	旗眼山水库	灵武市	吴伟	副市长
5	大武口拦洪库	石嘴山市	张新	副市长
6	那家台水库	吴忠市	李玉山	副市长
7	赵家树水库	同心县	杨国林	副县长
8	丁家二沟水库	同心县	杨国林	副县长
9	冬至河水库	原州区	宋兆璐	副区长
10	夏寨水库	西吉县	冯玉宝	副县长
11	马莲水库	西吉县	冯玉宝	副县长
12	张家嘴头水库	西吉县	冯玉宝	副县长
13	什字水库	西吉县	冯玉宝	副县长
14	八台桥水库	西吉县	冯玉宝	副县长
15	下坪水库	西吉县	冯玉宝	副县长
16	店洼水库	彭阳县	范忠子	副县长
17	石头峡水库	彭阳县	范忠子	副县长
18	乃河水库	彭阳县	范忠子	副县长
19	庙台水库	彭阳县	范忠子	副县长
20	西庄水库	彭阳县	范忠子	副县长
21	小湾水库	中宁县	蒋昊良	副县长
22	宽麻河水库	海原县	贾治林	副县长
23	张湾水库	海原县	贾治林	副县长
24	碱泉口水库	海原县	贾治林	副县长
25	撒台水库	海原县	贾治林	副县长
26	中坪水库	海原县	贾治林	副县长
27	南坪水库	海原县	贾治林	副县长

招租

吴忠市利通区裕民东路263号办公楼对外出租,可分租,面积:6202.72㎡。租金、租赁期面议。联系人:王先生 电话:13519500896

减资公告

宁夏华旭园林绿化工程有限公司(统一社会信用代码:91640100MA75YJWJ06)经股东会决议,拟向登记机关申请减少注册资本,由原注册资本4031万元人民币减少至500万元人民币。请债权人自本公告见报之日起45日内向公司清算组提出相应的担保请求。特此公告。宁夏华旭园林绿化工程有限公司 2024年5月17日

减资公告

宁夏新方圆建设工程发展有限公司(统一社会信用代码:91640100MA75YJWJ06)经股东会决议,拟向登记机关申请减少注册资本,由原注册资本2000万元人民币减少至200万元人民币。请债权人自本公告见报之日起45日内向公司清算组提出相应的担保请求。特此公告。宁夏新方圆建设工程发展有限公司 2024年5月17日

遗失声明

●韩振遗失检察院工作证,证号:宁检证字第43054号。特此声明。
●马正清遗失检察院工作证,证号:宁检证字第43015号。特此声明。
●马海燕遗失检察院工作证,证号:宁检证字第PY644207号。特此声明。
●郭耀峰(身份证号:640122197110252415)遗失银川市贺兰县立岗镇兰丰村村委会农村土地承包经营权证,代码:6401221022040700021。特此声明。
●杨军(身份证号:640122197303052436)遗失银川市贺兰县立岗镇兰丰村村委会农村土地承包经营权证,代码:64012210220400521。特此声明。